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Ambassades in Benelux-verband  -  Co-locatie

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 417 van 20 maart 2013 gaf toenmalig 
minister-president Kris Peeters enige toelichting bij het voornemen om de mogelijkheid 
tot co-locatie van buitenlandse vertegenwoordiging in Benelux-verband te bestuderen.

De toenmalige Nederlandse minister voor Buitenlandse Zaken Frans Timmermans 
bezorgde op 4 februari 2013 een brief aan de Tweede Kamer, waarin hij zijn visie inzake 
‘de relaties op lange termijn met België en Vlaanderen’ uiteenzette.

In dit schrijven gaf minister Timmermans onder andere aan dat België, Nederland en 
Luxemburg meer synergie zullen nastreven wat betreft de buitenlandse 
vertegenwoordiging. Zo kondigde hij een lijst aan, waarin zal worden opgelijst welke 
mogelijkheden er zijn voor het delen van twee of drie ambassades onder één dak (ofwel 
co-locatie) door de Beneluxpartners.

De toenmalige minister-president benadrukte alvast dat hij dit voorstel wenste te 
onderzoeken.

1. Welke initiatieven werden sinds 2013 genomen om voor de buitenlandse 
vertegenwoordiging van Vlaanderen synergie te zoeken met Nederland en in een 
breder kader de Benelux? 

2. Zijn er reeds gevallen waarbij Vlaanderen met Nederland of Luxemburg op een 
gedeelde locatie in haar internationale vertegenwoordiging voorziet? 

Zo ja, graag een overzicht. 

Zo neen, blijft het de wens van deze regering om de mogelijkheden daartoe te 
bekijken? Werd dit reeds op het ICBB besproken?
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1. Het kwam nog niet tot een groepering van de Nederlandse, Belgische en 
Luxemburgse ambassades onder één dak (co-locatie). Er zijn ook geen gevallen waar 
enkel de Vlaamse vertegenwoordiging onder één dak werd gehuisvest met de 
Nederlandse ambassade. Er zijn wel een aantal voorbeelden waar België samenwerkt 
met Nederland of het Groothertogdom. 

Sinds 2013 is de Belgische vertegenwoordiging gehuisvest in de Nederlandse 
ambassade in Caracas (2014) en Buenos Aires (2015). De Nederlandse 
vertegenwoordiging werd dan weer ondergebracht in de Belgische ambassade in 
Kinshasa (2016).  

Het Groothertogdom Luxemburg en België zijn gestart met de voorbereidingen voor 
co-locatie van kantoren in de Belgische ambassade in Brasilia. De opening van een 
Luxemburgse ambassade is er voorzien in de zomer van 2017. Het gaat om een 
nieuwe manier van samenwerken, die verder reikt dan de Overeenkomst van 1965 
tussen het Koninkrijk België en het Groothertogdom Luxemburg in verband met de 
samenwerking op consulair gebied. 

De federale overheid informeert de deelstaten wanneer de intentie bestaat om op 
bepaalde posten vooral met Nederland over te gaan tot co-locatie. Die logistieke 
werkgroep komt periodiek samen ter uitvoering van de samenwerkingsakkoorden 
van 1994 en 1995 en omvat vertegenwoordigers van de federale overheid en de 
deelstaten. Wij hebben deze intenties steeds van nabij opgevolgd, gelet op de 
mogelijke impact voor de huisvesting van onze mensen ter plaatse. 

2. De co-locatie van Belgische en Nederlandse diplomatieke missies heeft sinds 2013 in 
de praktijk tot nog toe voor één Vlaamse post concrete gevolgen gehad, nl. voor de 
vertegenwoordiging van Flanders Investment & Trade (FIT) in Buenos Aires. Op de 
Nederlandse ambassade wordt sinds 2015 kantoorruimte ter beschikking gesteld van 
de Belgische delegatie, met inbegrip van de deelstatelijke vertegenwoordigingen van 
FIT en AWEX.
Het onderwerp co-locatie kwam binnen de ICBB recent niet aan bod. Enkel tijdens 
een vergadering van 24 april 2013 stond bovengenoemde logistieke werkgroep op de 
agenda. 
De Vlaamse Regering staat in ieder geval niet afkerig tegenover co-locatie en zal 
andere opportuniteiten verder welwillend tegemoet zien. 


